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Ata da 3ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Vargem Grande, Estado do Maranhão, em 24 de março de 
2023. 

Presidente: Germano de Oliveira Barros 
Vice-Presidente: Marcelo Freire Carneiro  
1ª Secretária: Sâmara Antonia Tavares Lima 
2ª Secretária: Eranildes Coelho da Silva  
 
Aos vinte e quatro dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, 
nesta Cidade de Vargem Grande, Estado do Maranhão, no Palácio Raimundo 
Magalhães Silva, precisamente às 09h50min, no Plenário Osvaldo Carvalho 
Pires, sede do Poder Legislativo Municipal, situado na rua do Norte, nº 140-
centro. Compareceram os seguintes Vereadores: Adailson Silva Saminez, 
Antonio Silvane Pereira Sousa, Célio Augusto Mesquita da Silva, Domingos 
Thiago Braz de Carvalho, Germano de Oliveira Barros, Jociedson de 
Aguiar, Luzilvan Almeida Monteiro, Manoel Gomes Lima, Raimundo 
Nonato Teles Viana e Sâmara Antonia Tavares Lima. Acusando a lista de 
presença 10(dez) Senhores Vereadores. Estiveram ausentes da Sessão os 
Vereadores: Deinnane Thayannelle Vieira Teixeira, Domingos dos Santos, 
Eranildes Coelho da Silva e Marcelo Freire Carneiro com justificativas 
verbais e Vereadora Neide Viana Laurindo justificado com Atestado Médico 
solicitando 30 dias de afastamento, datado de 08 de março de 2023 – CID-
2540. O Excelentíssimo Senhor Presidente invocando o Nome de Deus, 
pedindo a Proteção Divina e respeitando a integridade moral deste Poder 
declarou aberta a presente Sessão, designando o Vereador Raimundo 
Nonato Teles Viana a fazer a leitura Bíblica em Salmo – 13. Em ato contínuo 
o Senhor Presidente colocou em apreciação a Ata da 2ª Sessão Ordinária do 
1º Período Legislativo a qual foi aprovada por unanimidade; EXPEDIENTE: 
O Senhor Presidente autorizou a Secretária da Mesa a fazer a leitura das 
matérias recebidas: PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N°001/2023, de autoria 
do Vereador Domingos dos Santos da Bancada do PROS, REQUERENDO, 
que depois de ouvido o Plenário desta Augusta Casa, que seja encaminhado 
matéria ao Senhor Prefeito com cópia ao Secretário de Obras e Serviços 
Públicos solicitando a manutenção na estrada rural Boi Manso, Vila Ribeiro 
e Cacimbas com a construção de uma ponte de madeira no Riacho do Saco, 
Zona Rural deste Município; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N°002/2023, de 
autoria do Vereador Domingos dos Santos da Bancada do PROS, 
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REQUERENDO que depois de ouvido o Plenário desta Augusta Casa, que 
seja encaminhado matéria ao Senhor Prefeito com cópia ao Secretário de 
Obras e Serviços Públicos solicitando a manutenção da estrada Poço D’agua 
ao Santo Antônio dos Póvoas, Zona Rural deste Município; PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA N°002/2023, de autoria do Vereador LUZILVAN ALMEIDA 
MONTEIRO da Bancada do PROS, REQUERENDO que depois de ouvido o 
Plenário desta Augusta Casa, que seja encaminhado oficiado o Senhor 
Prefeito com cópia ao Secretário de Obras e Serviços Públicos solicitando que 
seja viabilizado uma caçamba com piçarra para recuperação da Rua da 
Vacaria que dá acesso ao Conjunto Canaã, no Bairro São Miguel; 
INDICAÇÃO Nº 001/2023 de autoria do Vereador RAIMUNDO NONATO 
TELES VIANA da Bancada do PROS, INDICANDO ao Excelentíssimo 
Prefeito Municipal, Senhor JOSÉ CARLOS DE OLIVEIRA BARROS, ao 
Senhor Secretário de Obras e Serviços Públicos e ao Órgão competente, a 
necessidade de serviços de limpeza e conservação das margens da Rodovia 
MA 020, mais precisamente no percurso que dá acesso aos bairros Alagadiço 
e Alto Alegre, no Município de Vargem Grande para que viabilize áreas para 
acostamento no referido trecho, bem como instalação da iluminação pública 
com luminárias de LED; INDICAÇÃO Nº 002/2023 de autoria do Vereador 
RAIMUNDO NONATO TELES VIANA da Bancada do PROS, INDICANDO ao 
Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor JOSÉ CARLOS DE OLIVEIRA 
BARROS, ao Senhor Secretário de Obras e Serviços Públicos e ao Órgão 
competente Empresa Concessionária de Energia Elétrica - Equatorial, 
INDICANDO a necessidade de implantação de uma rede de alta tensão com 
transformador de uso exclusivo para o Hospital Benito Mussolini de Sousa, 
no Município de Vargem Grande; INDICAÇÃO Nº 002/2023, de autoria da 
Vereadora SÂMARA ANTONIA TAVARES LIMA, da Bancada do PCdoB, 
solicitando que seja enviado matéria ao Sr. José Carlos de Oliveira Barros, 
Digníssimo Prefeito Municipal e a Secretaria Municipal de Obras. 
INDICANDO-LHE: a viabilização da reforma do chafariz situado na Rua do 
Poço Rico no Bairro Santo Antônio, localizado na zona Urbana do município; 
INDICAÇÃO Nº002/2023, de autoria do Vereador ANTONIO SILVANE 
PEREIRA SOUSA da Bancada do PDT, INDICANDO ao Excelentíssimo 
Prefeito Municipal, Senhor JOSÉ CARLOS DE OLIVEIRA BARROS, a 
Deputada Estadual Ana do Gás e o Governador Carlos Brandão, a 
necessidade da reforma do Estádio Surebäo, na Zona Urbana do Município; 
MOÇÃO DE PESAR de autoria da Vereadora DEINNANE THAYANNELLE 
VIEIRA TEIXEIRA, da Bancada do PL, com a solidariedade de todos os 
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Vereadores, manifestando profundo PESAR pelo falecimento da Senhora 
MARIA EULINA PORTELA GUIMARÃES, ocorrido em 16 de março de 2023; 
Relatório da Reunião realizada neste Parlamento, no último dia 15/03 
para  esclarecer questões levantadas na Sessão referente a obra que está 
sendo realizada na Av. Castelo Branco, como acessibilidade e pontos de 
acesso de algumas ruas com representantes da Secretaria de Obras e 
Infraestrutura do Município De Vargem Grande, Senhor Sergio Barros e 
Senhor Icaro Portela, juntamente com membros da Comissão de Obras e 
Serviços Públicos da Câmara Municipal de Vargem Grande, os Senhores 
Vereadores Raimundo Teles, Deinnane Thayannelle e Luzilvan Monteiro, 
contaram ainda com a presença do Presidente da Câmara Germano Barros 
e demais Parlamentares: Vereadora Eranilde Coelho, Thiago Braz e Antonio 
Silvane. O Senhor Presidente em ato contínuo saudou as crianças da 
Escola da Associação Clube das Mães juntamente com as professoras: 
Deusilene e Raimundinha pela presença na Sessão; PEQUENO 
EXPEDIENTE: Usou a tribuna o Vereador Raimundo Nonato Teles Viana, 
no mérito de seu pronunciamento destacou a INDICAÇÃO Nº 001/2023  e Nº 
002/2023, de sua autoria, protocolado na Sessão em curso, fazendo amplo relato 
das justificativas para apresentação das matérias; A Vereadora Sâmara Antonia 
Tavares Lima, após permissão da Presidência para fazer uso da palavra de 
sua mesa, usou o espaço no Pequeno Expediente para destacar evento que 
será realizado pela Secretaria Municipal de Esporte, dia 25/03 às 17h no 
Ginásio Gastão Vieira, divulgando o cronograma do evento; Parabenizou a 
Guarda Municipal de Vargem Grande pela participação na capacitação 
voltada ao atendimento pré-hospitalar visando melhor atendimento aos 
munícipes; Finalizou fazendo apelo aos colegas Vereadores para apoiarem a 
classe, citando a necessidade de um veículo para a categoria para facilitar o 
deslocamento até as comunidades e as localidades mais distantes da sede e 
melhor atender a população. ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente colocou 
em apreciação e votação as seguintes matérias: INDICAÇÃO Nº 001/2023, 
de autoria da Vereadora Sâmara Antonia Tavares Lima, a qual solicita a 
Vossa Excelência que seja submetida a presente indicação para apreciação 
do Plenário, e se aprovada envie ofício encaminhando ao Sr. José Carlos de 
Oliveira Barros, Digníssimo Prefeito Municipal. INDICANDO-LHE: Que o 
Poder Executivo viabilize a implantação de uma estrada com extensão de 3 
km no povoado Santaninha, localizada na zona rural desse extenso 
município; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N°001/2023, de autoria do 
Vereador Luzilvan Almeida Monteiro, Vereador da Bancada do PROS, 
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vem na forma Regimental desta Casa do Povo, REQUERER, que depois de 
ouvido o Plenário desta Augusta Casa, que seja encaminhado oficiado o 
Senhor Prefeito com cópia ao Secretário de Obras e Serviços Públicos 
solicitando que seja realizado estudos de viabilidade para implantação de 
um redutor de velocidade, quebra mola, na rua José Firmino Gomes em 
frente à Escola Associação Clube das Mães; INDICAÇÃO Nº002/2023, de 
autoria do Vereador Manoel Gomes Lima, requerendo a Mesa Diretora 
desta Casa, que na forma regimental, seja encaminhada a presente 
INDICAÇÃO ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor JOSÉ CARLOS 
DE OLIVEIRA BARROS, INDICANDO a necessidade de perfuração de um 
poço artesiano com instalação de bomba para distribuição de água no 
Povoado Santo Antônio dos Póvoas, Zona Rural do Município; INDICAÇÃO 
Nº001/2023, de autoria do Vereador Antonio Silvane Pereira Sousa, 
INDICANDO ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor JOSÉ CARLOS 
DE OLIVEIRA BARROS, INDICANDO a necessidade da construção de um 
Posto de Saúde na Comunidade Quilombola Escondido, Zona Rural do 
Município; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N°001/2023, de autoria do 
Vereador Antonio Silvane Pereira Sousa, REQUERENDO, que depois de 
ouvido o Plenário desta Augusta Casa, que seja encaminhado matéria ao 
Senhor Prefeito com cópia ao Secretário de Obras e Serviços Públicos 
solicitando que seja feita a recuperação da Rua do Sol 03 e suas travessas 
no Bairro Vila do Sol, com empiçarramento; INDICAÇÃO Nº 001/2023, 
Autoria do Vereador Domingos Thiago Braz de Carvalho, solicitando que 
seja submetida a presente Indicação para apreciação do Plenário, e se 
aprovada oficie o Sr. José Carlos de Oliveira Barros, Digníssimo Prefeito 
Municipal, Secretário Municipal de Educação, Secretário Municipal de 
Administração e Secretário Municipal de Finanças e Planejamento 
INDICANDO-LHE: A inclusão no concurso público que está por vir, de cargos 
efetivos de profissionais que trabalham e atuam na área do atendimento 
educacional especializado, como exemplo: intérprete de libras, revisor de 
braile, instrutor de libras e técnicos que trabalham na área do atendimento 
educacional especializado; REQUERIMENTO Nº 001/2023, de autoria do 
Vereador Domingos Thiago Braz de Carvalho, Requerendo nos termos da 
Lei Orgânica do Município e da Legislação em vigor que, após discussão e 
aprovação por esta Casa Legislativa, seja encaminhado à Secretaria de 
Desenvolvimento Social do Governo do Estado do Maranhão matéria 
solicitando a permissão da venda de alimentação do Restaurante Popular 
não apenas no espaço físico do Restaurante, como também a venda de 
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quentinhas. Todas as matérias foram aprovadas por unanimidade pelos 
Senhores Vereadores presentes na Sessão; GRANDE EXPEDIENTE: Usou a 
Tribuna o Vereador Luzilvan Almeida Monteiro, iniciou agradecendo os colegas 
pela aprovação do PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N°001/2023 em pauta na Sessão 
em curso; Destacou o PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N°002/2023 protocolado nesta 
data fazendo relato da importância da matéria; Citou o evento do Programa Educar 
pra Valer realizado em São Luís, no último dia 21, criado pela empresa Lemo, 
fazendo amplo relato do evento e sua satisfação com a participação de Vargem 
Grande; Informou reclamação dos pais de alunos da Escola Santa Maria no bairro 
Rosalina com relação a infraestrutura e a questão de infiltração no telhado, 
informando que foi buscar resposta junto ao Secretário de Educação, o qual 
informou as medidas que estão sendo adotadas emergencialmente, comunicando 
que a referida escola já está no cronograma do programa de reforma; Finalizou 
reforçando o convite para o evento que será realizado pela Secretaria Municipal de 
Esporte, dia 25/03 às 17h no Ginásio Gastão Vieira; Usou a Tribuna o Vereador 
Domingos Thiago Braz de Carvalho, iniciou seu pronunciamento ressaltando a 
necessidade de reparos na área de iluminação pública, fazendo apelo ao Senhor 
Prefeito e os responsáveis pela área para que sejam tomadas as medidas 
necessárias, fazendo relato da situação de algumas ruas; Destacou a necessidade 
de evolução na qualidade do transporte escolar oferecido para os alunos, citando 
as condições do serviço no Povoado Almeida; Como Presidente da Comissão 
Permanente de Educação, Saúde  e Assistência Social fez apelo verbal para que 
seja encaminhado através da Mesa Diretora, expediente a Secretaria Municipal de 
Educação solicitando informações sobre a existência de plano de intervenção com 
relação à questão de atender os alunos da zona rural do município de Vargem 
Grande que estão sendo prejudicados por conta das fortes chuvas que estão 
acontecendo; Fez menção a reunião realizada neste Parlamento com o Engenheiro 
responsável e o Secretário de Obras referente a obra da Avenida; Finalizou 
destacando o trabalho que vem sendo desempenhado pelo Secretário Municipal 
de Obra, informando sua pretensão em agendar reunião para que seja conversado 
sobre a busca de uma saída para algumas problemáticas com relação a 
infraestrutura do município; Usou a Tribuna o Vereador Jociedson de Aguiar, 
iniciou suas palavras ressaltando a necessidade de reparos na iluminação pública, 
citando nominalmente os bairros que estão com problemas na área, ressaltando 
a necessidade de uma resposta imediata e eficiente da equipe de iluminação 
pública do município; O Vereador Manoel Gomes pediu aparte para corroborar 
com a fala do colega, mencionando o tempo de governo do atual Gestor 
questionando se o problema se deve por atraso de licitação ou planejamento; 
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Retomando sua fala o Vereador Jociedson sugeriu que seja feito uma força 
tarefa para verificar essa situação, citando caso de assaltos que estão ocorrendo; 
Expôs reclamações dos pais de alunos da Creche Santa Maria no Bairro Rosalina, 
informando visita ao local o qual constatou goteiras e infiltrações nas salas de 
aulas, ressaltando a forma que foi recebido pelos funcionários da gestão, 
mencionando a importância do trabalho que desempenha em busca de melhorias 
para a população; O Vereador Célio Mendes pediu aparte para sugerir que no 
período de paralisação sejam transformadas em aulas remotas para as crianças 
não serem prejudicadas; Retomando sua fala o Vereador Jociedson de Aguiar 
informou conversa com o Secretário Municipal de Educação sobre o assunto, 
expondo as medidas informadas pelo Secretário que serão tomadas, fazendo 
apelo verbal a Comissão de Educação deste Parlamento para acompanhar a 
situação; Usou a Tribuna o Vereador Antonio Silvane Pereira Sousa, iniciou 
suas palavras agradecendo os Colegas vereadores pela aprovação, na Sessão 
em curso, da INDICAÇÃO Nº001/2023 e PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 
N°001/2023, ambos de sua autoria, destacando a importância das matérias; 
Destacou conversa com a Secretária de Assistência Social referente as 
famílias ribeirinhas com relação as enchentes, informando as medidas que 
estão sendo adotadas; Ressaltou a questão do transporte escolar da Zona 
Rural, citando a situação das estradas vicinais no período chuvoso, 
mencionando que o município não dispõe de muitos recursos, fazendo apelo 
aos colegas Vereadores para solicitarem junto aos seus Deputados para que 
possam ajudar o Município de Vargem Grande; O Vereador Thiago Braz 
pediu aparte para explicar sobre sua solicitação verbal, feito na Sessão em 
curso, com relação a Secretaria de Educação sobre o plano de intervenção 
com relação à questão de atender os alunos da zona rural; Finalizou 
destacando a importância da fala do colega com relação os apoios dos 
Deputados votados no município; Finalizando sua fala o Vereador Silvan 
destacou sua satisfação com a participação do Município de Vargem Grande 
no Encontro em São Luís que contou com a presença de secretários e 
prefeitos, citando que a Prefeitura de Vargem Grande foi destaque na área 
da educação. Após as considerações finais, o Senhor Presidente declarou 
encerrada a presente Sessão, que para constar lavrou-se esta Ata que depois de 
lida e achada conforme, vai por todos assinados. A referida Ata contém 
sucintamente os assuntos tratados, conforme estabelece o Art. 157º do Regimento 
Interno deste Parlamento. Seguindo os procedimentos de praxe da Câmara, o 
áudio da Sessão foi gravado na íntegra e encontra-se à disposição nos arquivos 
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desta Casa Legislativa e o arquivo de vídeo está à disposição na plataforma do 
Youtube no endereço Câmara Municipal de Vargem Grande-MA. 
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